

今年自主招生启动,90所高校参与

其中77所高校面向全国招生 提醒:报名除了看简章还要看官网附件要求

3月20日,随着北京林业大学、清华大学等高校纷纷公布自主招生简章,今年自主招生正式启动。据悉,目前全国共有90所高校试点自主招生,其中77所高校面向全国招生。湖南大学、中南大学面向全国招生,根据往年的情况,两所学校的自主招生计划约占年度本科招生总数的5%;湖南师范大学面向省内招生,招生计划约占年度本科招生人数的2%。

【北京林业大学】 报名时间比去年缩短

今年各高校自主招生工作比往年明显来得晚一些。19日晚,北京林业大学发布该校2018年自主招生简章,成为今年全国首个启动自招工作的高校。和去年相比,该校自主招生在招生总人数、降分幅度、考核方式等方面并没有特别的变化。不过,也有一些小变化,值得考生关注。首先,该校自主招生专业沿袭过去分为ABCDE五个组别的基础上,A组中的农林经济管理专业今年不再招生,各具体专业招生计划和去年相比也有所变化。同时,今年针对ABCDE五个组别分别提出了具体的报名条件,并对具体的奖项名称进行了规定。另外,网上报名时间为3月20日8:00-4月2日17:00,比去年缩短了近一周,复试时间为6月10日。该校可获得的自主招生优惠政策是,A、B、C、D组直接降一本线录取;E组投档线下20分。

【清华大学】 可获得降至一本线录取

清华大学2018年自主招生录取人数不超过教育部核准的自主招生计划,招生专业包括理科类、文科类两大部分,涵盖十多个专业。申请学生应至少具备以下方面特质之一,并提供相关证明材料:1、研究创作方面,在科技发明、研究实践、文学创作等方面具有突出表现的学生;2、突出才能方面,在人文与社会、创新与设计等方面具有突出才

能或在相关学习实践中取得优异成绩的学生;3、学科竞赛方面,在数学、物理、化学、生物、信息学等学科具有学科特长,且在学科奥林匹克竞赛中表现突出的学生。

值得注意的是,该校“人文与社会类(经学方向)”专业方向申请条件包括:受过较系统的蒙学教育,能背诵《三字经》、《百家姓》、《千字文》、《笠翁对韵》、《龙文鞭影》;有较好的经学基础,能背诵“四书”(《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》),以及《周易》、《诗经》中的一种等。

清华大学今年自主招生认定的优惠降分一般为10分~60分,部分特别优秀的学生可获得降至一本线的录取优惠(对于合并本科批次的省份,参照本省相应的自主招生控制分数线执行)。对于可以获得自主认定优惠的学生,体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分降分(但获得一本线认定优惠分值的考生除外)。

【提醒】 看简章,还要看官网附件

湖南启善尚行生涯规划中心首席专家欧阳文邦老师认为,自从2015年教育部大幅调整了自主招生政策以后,最近三年的政策基本保持了稳定,相信今年大多数高校的自主招生政策也只是在过去三年基础上的一个微调。

欧阳文邦强调,3月是自主招生季,接下来很多高校都将陆续公布其自主招生简章,考生在报名时除了看清拟报学校和专业的招考条件外,还不能忽视专业对考生身体条件的限制,除了看院校自主招生简章,还要登录目标高校官网查看相关附件和常见问题解答。本次北京林业大学发布的自主招生简章就含有附件,附件对各专业有明确的体检要求,比如,任何一眼矫正到4.8镜片度数大于800度者,不宜报考风景园林和城乡规划专业,其他专业也对考生的身体条件做出了一些具体规定。

■记者 黄京 实习生 张娜 金琪



3月20日,求职者在招聘会上选择岗位。当天,“春风行动”大型公益招聘会在长沙市三湘南湖大市场家电城前坪举行。本次招聘会吸引了45家用人单位参加,提供岗位1000余个,并特设了残疾人就业通道。记者 徐行 摄

科技项目如何申报?要这样走程序

本报3月20日讯 近年来长沙市科技公司发展迅速,不少新研发项目和新成立的公司,对于科技局项目的扶持与申报不熟悉。今日上午,记者采访相关职能部门,从而了解具体申报程序。

科技项目申报单位首先要进行网上注册,先进入长沙市科技网,点击“长沙市科技综合信息管理系统”进入系统。新用户直接点击注册,填写用户基本信息和详细信息(需要填写基础资料、主要产品构成、股东构成、主要研发人员),资料填写完整后点击完成注册。注册完成后,需要致电长沙市科技成果转化服务中心(0731-88612505,88612506),工作人员进行审核。未通过审核的用户,则需按要求修改注册资料,直到通过审核,网上注册才算完成。

填写项目申报材料,首先进行新项目注册,选择要申请的

项目类别、计划类别,填写好项目名称,保存后,系统会生成唯一的项目系统编号。具体填报的内容可以对照菜单项,主要有项目申报表、项目简介、财政备案表、附件清单、项目附件等。如果申请的是重大科技专项,还会要求填报项目可行性研究报告。

需要注意的是,特殊资金专项需要有对应的附件材料,例如国际合作与产学研合作专项需要双方的合作协议、科技领军人才专项需要相应的资质证明、学生创新创业专项需要法人学生身份证明、境外高层次人才专项需要法人或股东的留学人员留学证明等。

确认所填写的各项信息准确无误后,点击“提交至推荐部门”。期间,需要及时与项目的推荐部门联系,确保推荐单位了解项目并同意推荐。项目资料提交以后,用户不可以再修改,因此,提交资料前应仔细检查。

■记者 李琪

省儿童医院牵头成立新生儿重症救治联盟

本报3月20日讯 今天,由省儿童医院牵头组建湖南新生儿重症救治联盟,首批73家医院入盟,旨在通过创建规范化的新生儿重症监护室(NICU),打通重症新生儿救治与康复双向转诊渠道,探索重症新生儿疾病防治康一体的连续性医疗模式,实现全省新生儿疾病分级诊疗体系的构建和流动的互联网+NICU全覆盖,有效降低新生儿的死亡率与致残率。

数据显示,湖南迎来了新一轮的生育潮,每年至少多增2万名新生儿,儿科医疗需求的“井喷式”增长与医疗资源的严重不足、分配不均均是亟待解决的社会问题。加之高龄产妇的增加、环境饮食习惯的改变、社会经济与医疗水平的逐步提高,使得新生儿疾病的发生和可救治的疾病越来越多。根据数据统计,省儿童医院新生儿科2017年收治危重患儿7182例。大医院门庭若市不堪重负,基层医院门口罗雀无人问津的局面,让新生儿健康保障与诊疗面临诸多困境和挑战。

新生儿重症救治联盟将搭建专家资源、临床资源、教学资源、科研资源、管理资源共享平台,以指导建设一批标准的危重新生儿救治病房,培养一批掌握新生儿救治理念和技能的专科人才,推广一批新生儿危重症救治适宜技术为抓手,逐步建立“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。最终实现在全省所有县域至少拥有一家标准化互联网+NICU的目标。

■记者 李琪 通讯员 姚家琦 李奇 李凤辉 卢琪

长沙第二批研学旅行基地开始申报

本报3月20日讯 记者今日从长沙市教育局获悉,市教育局、市发改委和市旅游局将联合遴选第二批中小学研学旅行创建基地(营地)。全市各类红色教育基地、科普场馆、博物馆、艺术馆、非遗馆、素质教育基地等为中小学生研学旅行提供研学场所、住宿、餐饮的场馆(基地)均可申报,报送材料时间截至3月27日下午4点。

具体申报条件为:具备法人资质,证照齐全;避免人口密集、周边娱乐场所密集地区;原则上开办两年以上,无任何安全事故;基地要有单团接待1000人以上学生团队的经验,营地要有单团接待500人以上

学生团队的经验。同时,营地须能同时容纳500人(含)以上,并具备生活硬件设施,确保安全、卫生和舒适;有学生食堂,实行营养配餐,用餐卫生、快捷,食堂、食品、饮水管理规范、安全;学生宿舍应配有淋浴设施、床铺及床上用品、空调、存储柜等;住宿场所应配有宿舍管理人员负责学生安全,宿舍要有保安昼夜值班巡逻,保障学生的财产和人身安全。

据悉,通过自愿申报,现场考核,经市教育局等部门根据专家组意见确定基地目录公示名单,公示无异议后正式颁发证书并授牌。

■记者 陈舒仪

相关链接

清华大学“自强计划”:优惠30至60分

3月20日,清华大学还公布了2018年自强计划招生简章。该计划主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)及县以下高中,自强不息、德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村学生,考生须同时具备下列三项基本条件:符合2018年统一高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。考生户籍、学籍资格审核由各省(区、市)完成。

自强计划的优惠分值一般为30分~60分,并可被邀请参与以下某些后续特殊培养环节:(1)为学生安排勤工助学岗位,在工作中锻炼动手能力和提高综合素质,减轻求学压力和家庭负担;(2)为学生安排专门的学习与发展指导,帮助其顺利地适应大学学习、生活;(3)为学生配备优秀校友担任个人导师,指导其个人发展。对于可以获得自强计划认定优惠的学生,体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分降分。